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ПЕРЕДМОВА

 Проведення Київським університетом права Національної академії наук 

України наукових заходів, таких як студентські, аспірантські конференції, семі-

нари та круглі столи з різних галузей права, – необхідне та доцільне в контексті 

удосконалення концепції розвитку навчального закладу відповідно до сучасних 

вимог. Університет готує правознавців, яким прагне надати ґрунтовні, якнайгли-

бші та найсучасніші знання в галузі юриспруденції. Це в повній мірі забезпечує 

високу якість освіти та відповідає вимогам щодо впровадження принципів Бо-

лонського процесу.

Розмаїття наукових заходів дозволяє гармонійно поєднувати наукову діяль-

ність і фахове спілкування студентів, аспірантів та викладачів,  розширювати 

коло наукових інтересів та зв’язків з представниками інших вишів, наукових 

шкіл. 

Однією з таких надзвичайно корисних, на нашу думку, можливостей є  про-

ведення наукових читань, присвячених пам’яті Володимира Михайловича Коре-

цького – надзвичайно  цікавої особистості радянської юриспруденції – науковця, 

державного діяча, політика, дипломата. Постать Корецького яскрава і непересіч-

на завдяки його глибокій ерудованості, досвідченості та інтелігентності. Його 

значний внесок у розвиток радянської юридичної науки, міжнародного приват-

ного права,  міжнародного публічного права та порівняльного правознавства 

недооцінений нащадками. Не надто добре про В.М. Корецького обізнана і сучас-

на молодь, яка прагне отримати юридичну освіту.

Тому започаткування у 2008 році в КУП НАНУ спільно з Інститутом держа-

ви і права ім. В.М. Корецького НАН України щорічного наукового форуму в 

пам’ять засновника зазначеного інституту, є не лише символічним, але має гли-

боку виховну й освітянську мету. Концепція читань передбачає обговорення 

актуальних проблем розвитку права в сучасній Україні на підставі порівняльного 

законодавства, відродження інтересу науковців до наукової спадщини В. М. Ко-

рецького, а також в цьому контексті до проблем формування правової системи 

сучасної незалежної, демократичної, правової і соціальної держави, яка обрала 

шлях послідовної розбудови в Україні громадянського суспільства. Суспільства 

вільних і рівних людей, де, за переконанням Володимира Михайловича, дійсно 

цінуються права і свободи кожної людини, де панують розвинута відкрита еко-

номіка,  демократія і верховенство права. 

Ми маємо пам’ятати, що сучасне українське суспільство здобуло важливу 

перемогу в обстоюванні основних демократичних принципів та цінностей. Ми 

повинні пишатися тим, що українська молодь, і зокрема українське студентство, 

демонструють високу академічну культуру захисту своїх конституційних прав та 

свобод, і тим самим доводять, що Україна прагне вільного демократичного роз-

витку і готова гідно захищати своє майбутнє.    

Творча спадщина В.М.Корецького  виходить за суто професійні рамки, оскі-

льки його особистість, його роль у політичному житті, особливо в царині міжна-

родних відносин, незмірно ширша. Погляди та ідеї Володимира  Корецького 
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багато в чому зберігають актуальність і сьогодні, оскільки він висококваліфіко-

вано визначив загальні важливі проблеми міжнародного приватного права. 

Життя, творчість та ідеї Володимира Михайловича є прикладом сучасного 

юриста. Він мав заслужену велику повагу серед радянської юридичної громадсь-

кості. Тому важливо нагадати й відродити цю повагу  у студентства.

Володимир Михайлович Корецький народився 18 лютого 1890 р. в Катери-

нославі (сьогодні Дніпропетровськ). 1910 р. – вступив на юридичний факультет 

Московського університету. У 1911 році переїхав до Харкова, де в 1916 р. закін-

чив  юридичний  факультет Харківського університету.  У 1920 р. став професо-

ром юридичного факультету Харківського інституту народного господарства, 

пізніше – Харківського юридичного інституту, де  завідував кафедрою історії 

права, а потім – кафедрою міжнародного права.

У 1939 р. Корецькому присуджується науковий ступінь доктора юридичних 

наук. 

Під час Великої Вітчизняної війни працював професором Ташкентського 

юридичного інституту, а у 1944 р. повернувся до Харківського юридичного ін-

ституту, де продовжує завідувати кафедрою міжнародного права. У 1948 році 

В.М. Корецького обирають академіком АН УРСР, членом президії Академії. З 

1949 р. він очолює сектор держави й права АН УРСР, який  перетворився на Ін-

ститут держави і права.

Незабаром після Жовтневої революції він одним із перших звернувся до ви-

вчення проблем міжнародного права. Будучи одним із творців у середині 20-х 

років міжнародного господарського права як наукової галузі, він видав підруч-

ник «Нариси міжнародного господарського права» (Харків, 1927). А його най-

більш фундаментальна монографічна праця в галузі  міжнародного приватного 

права була написана на основі захищеної в 1939 р. докторської дисертації робота 

– «Нариси англо-американської доктрини й практики міжнародного приватного 

права». Тема досить актуальна на той час, оскільки в ній детально досліджувала-

ся практика судів США й Великобританії, пов'язана з розглядом справ, що вини-

кли після визнання Радянського Союзу адміністрацією Ф. Рузвельта. 

До війни В.М. Корецький вивчав переважно міжнародне приватне право, 

однак у роки війни коло його наукових інтересів розширюється дослідженням 

історії вітчизняного й західноєвропейського правa, а вже в післявоєнний період 

центром його наукових інтересів і практичної діяльності стає міжнародне публі-

чне право. 

Володимир Корецький – людина величезної наукової ерудиції, автор чис-

ленних праць. Зокрема це лекції з історії держави й права; «Створення воєнних 

баз США на чужих територіях – порушення міжнародного права»; «Монтескьє. 

Загальні принципи права в міжнароднім праві»; «Хрестоматія з історії держави й 

права»; «Проблема основних прав і обов'язків держав у міжнароднім праві», 

«Декларації прав і обов'язків держав» тощо. 

Активна участь протягом більш ніж чверті століття в найважливіших міжна-

родних конференціях і організаціях давала великий фактичний матеріал для до-

слідження проблем міжнародного публічного права,  стимулювала розширення  

кола наукових інтересів. 
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Володимир Корецький входив до складу делегацій на трьох сесіях Генера-

льної Асамблеї ООН як радник делегацій, брав участь у роботі Ради Безпеки 

ООН як представник від СРСР; був  першим радянським вченим-членом Комісії 

міжнародного права ООН від СРСР; брав участь у роботі Комісії з прав людини, 

а також у Женевській міжнародній конференції з вироблення додаткової конвен-

ції про скасування рабства й работоргівлі; очолював делегацію УРСР на конфе-

ренціях ООН з морського права; мав членство Міжнародного суду в Гаазі, 2 роки 

був його віце-президентом, входив до складу головної редколегії Української 

радянської енциклопедії; був президентом правової секції й членом правління 

Українського товариства дружби й культурних зв'язків із закордонними країна-

ми. Як людина інтелігентна, ерудована та далекоглядна він надавав великого 

значення контактам із закордонними вченими, а як блискучий лектор відвідав з 

лекціями університети Гамбурга, Бухареста, Варшави, Праги, Единбурга, Лон-

дона, Будапешта.    

Розглядаючи ключові положення міжнародного права, Володимир Корець-

кий аргументував свої висновки, спираючись на історичний і порівняльно-

правовий методи, критично, але з повною науковою об'єктивністю аналізував 

праці сучасних йому закордонних авторів. Не дивно й показово, що він єдиний 

науковець-юрист у СРСР, який був ушанований званням Героя Соціалістичної 

праці і став одним з найбільш авторитетних юристів-міжнародників не тільки в 

нашій країні, але й за її межами. 

Другі читання присвячені як сучасному аналізу творчої спадщині Володи-

мира Корецького, так і осмисленню сучасних проблем розвитку права в нашій 

державі, ідеям та проблемам формування правової системи нашої держави, акту-

альним проблемам сучасного міжнародного публічного й приватного права, 

міжнародного господарського права, цивільного права західних держав. Впевне-

ний, що зараз, а саме коли зростає роль і значення юридичної науки для подаль-

шої розбудови нашого суспільства та держави, проведення наукових читань, 

присвячених пам’яті видатного українського правознавця Володимира Михайло-

вича Корецького, є закономірним явищем. Тому формат читань поступово роз-

ширюватиметься, планується запровадження премій  імені В.М. Корецького для 

студентів та аспірантів, перевидання його праць тощо.

Від Київського університету права НАН України та від мене особисто ви-

словлюю щиру подяку всім, хто взяв участь в роботі Других наукових читань, 

авторам, які подали свої статті до цієї збірки, а також усім, хто сприяв виходу 

цього видання в світ.

З повагою до читача

Ю.Л. Бошицький,

 професор, ректор Київського університету права 

НАН України
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